

张志军宝岛行

张志军会见新北市市长朱立伦

国务院台湾事务办公室主任张志军26日中午与新北市市长朱立伦会面。

张志军说,很高兴在新北市与朱市长见面。新北市是台湾人口最多的城市,在台湾经济社会发展中发挥着举足轻重的作用。我参访台

湾第一站就来到新北市,旨在了解城市建设和感受基层民众生活情况。

朱立伦向张志军介绍了新北市经济、社会、文化发展及市政建设情况,并陪同张志军参观了公共托老中心。 据新华社



26日,张志军(前左二)和陪同的新北市市长朱立伦与老人们交谈。当日,国台办主任张志军一行来到台湾新北市土城顶埔公共托老中心看望老人,并与老人们共进午餐 新华社记者 何俊昌 摄

环太平洋军演

中国编队规模仅次于东道主

由美国主导、被称为世界上规模最大的国际海上军演——“环太平洋”军演至今已至第24次,中国今年首次以参演国身份参加备受外界关注。法新社称,此次联合军演外交意义大于军事意义。“环太平洋-2014”多国联合军演昨天起正式拉开帷幕,包括日本、菲律宾、澳大利亚等23个国家一同演演。

中国国防部新闻发言人杨宇军说,中方派出多艘先进舰艇参加“环太平洋-2014”联合军事演

习,展示了中方致力于推动中美新型军事关系健康稳定发展的意愿。

杨宇军说,中美双方在拥有广泛共同利益的同时,确实还存在一些分歧。希望美方能够与中方共同努力,加强沟通、增进互信。

杨宇军介绍,经过与主办方协商,中国海军舰艇编队将要参加火炮射击、综合演习、海上安全行动、水面舰艇演练、军事医学交流、人道主义救援减灾和潜水等7个科目。 据新华社

专家解读

中国参与环太平洋军演为何如此引关注?对周边国家及美国传递出怎样的信息?派出仅次于东道主的军演编队又展现出怎样的风范?

记者专访了美国著名智库东西方研究所的两位专家,解读称中国和美国两军同时出境,释放出改善关系的善意与诚意,中国应邀参与也将打破由美国牵头在东亚和太平洋地区的“明显的反华联盟”。

这次军演有怎样的特殊背景?

美国著名智库东西方研究所中国、东亚与美国项目主任郭品芬告诉记者,从实践角度来说,中国在国际军事合作上有望扮演更重要的角色。

东西方研究所高级研究员弗朗茨-斯特凡·加迪分析说,在中美关系上,最近美国国会指责中

国,并对中国网络活动存在着诸多误解,这种情况下,中国依然参加今年的环太平洋军演,这就表明了中美双方之间的“军事模式”已经形成,并且在未来还将延续。

中国首次参与环太平洋军演能够使得双方养成“海军之间互相来往”的“基本习惯”。

中国首次参与释放出什么信号?

郭品芬说,中国能借此机会展示自己对海洋军事合作的诚意,让各国进一步了解中国的军事能力和运作方式,缓解各国对其战略意图的猜疑。

此外,中国应美国邀请参与此

次演习,这是促进中美军事交流、建立互信的重要契机。加迪则表示,中国首次参加环太平洋军演发出了明确的信号,那就是美国与中国不会有意进一步恶化双方军事关系。

美国与其盟友对华关系是否有变化?

郭品芬表示,中国参与环太平洋军演有助于达成几项战略目标,首先,是吸取国际经验的最佳平台。其次,也能展现中国的海洋实力,推进中国在海上合作上所发挥的建设性作用。

加迪分析称,参与军演将会打

破由美国牵头在东亚和太平洋地区的“明显的反华联盟”。一方面美国牵头遏制中国,一方面又邀请中国参加军演,从某种程度上就意味着美国盟友间形成的中国包围圈对中国“恐惧”的情绪开始缓和。 据《法制晚报》



审计报告:行业协会违规收入近30亿

行业协会成“收钱协会”

因违规收费、未经批准开展评比达标、有偿提供信息等原因,6月24日审计署公布的报告中,多个行业协会和社会组织被“点名”。

违规提供医生通讯录、收取企业评审费、出售医院用药数据、操纵市场价格,记者梳理发现,为了给自己牟利,一些行业协会对企业的需求可谓“对症下药”。

“赞助费、评审费、卖奖牌”

违规收入近30亿 一些行业协会成“收钱协会”

审计报告指出,一些中央部门主管的社会组织和所属单位依托行政资源不当牟利。至2013年底,卫生计生委、国土资源部、住房城乡建设部等13个部门主管的35个社会组织和61个所属事业单位利用所在部门影响,采取违规收费、未经批准开展评比达标、有偿提供信息等方式取得收入共计29.75亿元,部分单位违规发放津补贴1.49亿元。

为给自己牟利,被点名的行业协会违规行为名目繁多,对企业的需求可谓“对症下药”。例如,中华医学会在2012年至2013年召开的160个学术会议中,用广告展位、医生通讯录和注册信息等作为回报,以20万元至100万元价格公开标注不同等级的赞助商资格,收取医药企业赞助8.2亿元。

“医药企业通过送钱的方式影响医学会,医学会利用准公共机构的权力影响医院和医生,建立了一个完整的链条。”同济大学法学院副教授刘春彦认为,药企自然希望能迅速获得相关领域医

生的资料,但这种做法如同变相地买卖医生个人信息,情节严重时甚至涉嫌触犯刑法,相关监管部门应介入调查,是否构成单位犯罪。

审计报告还显示,卫生部医院管理研究所将受卫生计生委委托收集的医院用药数据,出售给医药市场调研公司,2011年至2013年违规取得收入3527.1万元。

不仅信息,行业协会还能为企业提供“荣誉”。中国城市科学研究会2013年在受住房城乡建设部委托进行绿色建筑标识评价过程中,未经批准违规收取参评单位评审费1418.55万元。

一些行业协会还明码标价卖奖牌,例如中华医院管理学会就曾曝光举行评奖活动,颁发奖项都明码标价,交纳一定金额就能评选上“十佳百姓满意放心奖”。

此外,一些协会为了钱甚至成为企业“绊脚石”。2014年,湖南一行业协会被曝光出台公告,未花钱取得协会认证证书的企业,不能在当地承接相关业务。

伸手要钱 为企业“代言”

行业协会“敛财术”花样翻新

手法一

“公为私用”。2012年的审计报告中指出,2010年和2011年,中国民营科技实业家协会多收取理事单位会费200万元,专门用于支付常务理事单位休闲度假等与协会无关的开支。2010年和2011年,中国科技产业化促进会以购买办公用品等名义虚列支出,分别购买购物卡14.77万元和11.34万元。

手法二

“伸手要钱”。据披露,高新区协会违反有关社会团体的单位会员不得为国家机关的规定,将81个地方高新技术产业开发区管委会和14个省市级科技厅(委)吸收为单位会员,2010年至2011年收取会费94.2万元。

手法三

为企业“代言”。2013年,上海黄金饰品行业协会因组织部分金店垄断黄、铂金饰品价格被查,其通过相关行业文件,约定黄、铂金饰品零售价的测算方式等,最终以国家发改委处以最高50万元罚款。5家金店也因垄断价格被处以以上年度相关销售额1%的罚款。

手法四

为自己“谋利”。2008年至2011年,公安部所属中国消防协会在未取得出版物经营资质的情况下发行考试教材等,取得收入825.32万元,其中无版号出版物销售收入322.21万元。 据新华社

专家点评

背靠大树好乘凉? 协会应立即“去行政化”

民政部民间组织管理局副局长廖鸿今年年初表示,为推动行业协会商会“去行政化”,民政部在2014年启动行业协会商会与行政机关脱钩试点,争取到2015年底前全面实现行业协会商会与行政机关脱钩。

“让市场的归市场、政府的归政府,中介机构成为社会的第三方,不能依附于政府。”刘春彦说,可从财政支持规范化、人员安排区分开、职权明确上着手,让行业协会和行政机关彻底切割开。

刘春彦认为,从组织的角度看,所有的行业协会到民政部门注册或备案,和原来依附的组织完全脱钩;从财产角度出发,一些行业协会有大量的国有资本,也应当由监管部门监管过来;从人员上,要避免政府机构的人退休后进入相关行业的协会。

“行业协会不应有公共性质或准公共性质。”清华大学创新与社会责任研究中心主任邓国胜认为,让行业协会履行行业自律、行规行约、行业标准、信息统计、行业发展规划等应有的职责,从人财物的角度将其完全和行政部门分开。

“谁服务好,企业就选择谁,政府就会购买谁的服务。”刘春彦说,只有让行业协会回归服务市场的本真,才能探索和建立起一套良好的市场化运行机制。